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ATA DA REUNIÃO PLENARIA Ordinária Setembro –  2025 

 

Ao Vigésimo quinto dia do mês  de setembro do ano de 2025, em primeira 

convocação, às 19h00min, horário de Brasília, de forma Presencial  e nos termos da 

Lei nº 15.764/2013, regulamentada pelo Decreto nº 59.023/2019 e pela Portaria nº 

002/PREF/CC/SERS/2020, teve início a reunião extraordinária do Conselho 

Participativo Municipal da Subprefeitura Cidade Tiradentes, sob a coordenação do 

Sr. Juliano Stevenson de Araújo Pinto. 

Conforme acordado por todos, a reunião foi transmitida ao vivo e será posteriormente 

compartilhada nas redes sociais. 

 

Estiveram presentes: 

• 9 Conselheiros(as) Titulares 

• 2 Conselheiros(as) Suplentes 

• 3 Munícipes 

• 2Interlocutor(a) 

 

Representantes da Subprefeitura e Munícipes totalizando 16 pessoas, conforme 
lista que se segue: 

 

Cargo Nome Presença Justificativa 

Conselheiro(a) Titular Juliano Stevenson de Araújo 

Pinto 

Presente - 

Conselheiro(a) Titular Ednaldo Paiva dos Santos Singillo Presente  

Conselheiro(a) Titular Francisca Ribeiro da Silva Presente - 

Conselheiro(a) Titular Glaucia Paiva dos Santos Presente  

Conselheiro(a) Titular William Ribeiro de Brito Diogo Presente - 

Conselheiro(a) Titular João Lucas Ribeiro de Brito Presente - 

Conselheiro(a) Titular Kelly Elisângela de Oliveira Presente  

Conselheiro(a) Titular Thays Cristina dos Santos Presente  

Conselheiro(a) Titular 

(Estrangeiro(a)) 

Agrimilda Morinigo Roman Presente  

Conselheiro Suplente 

 

Caique Alves de Souza 

 

Presente  

Conselheiro Suplente Isabel Cristina Singilo Presente  
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Munícipe  

 

Patricia  Diogo  Silva Presente 

 

 

Munícipe 

 

Josivaldo M de Lima Presente  

Conselheiro Suplente Vilma Queiroz 

 

Presente 

 

 

Interlocutor(a) Rosa Aparecida Apolinário Presente  

Interlocutor(a) Rafael P Barbosa Presente 

 

 

 

 

 
 

PAUTA  ABERTA 

 

Verificação de Quórum e Leitura da Pauta 

A abertura da reunião foi realizada pelo Coordenador, Sr. Juliano Stevenson de 

Araújo Pinto, que informou a todos sobre a pauta previamente publicada no Diário 

Oficial da Cidade. 

 

 Em seguida, foi realizada a leitura da pauta: 

Demanda e Ofício 

Aprovação de Propostas 

Leitura e deliberação sobre o Regimento 

O coordenador Juliano Stevenson de Araújo Pinto informou sobre o tempo e 

direito de fala, estabelecendo 3 minutos para cada participante, e explicou como 

funcionará o tempo de fala dos munícipes. 

Em seguida, o coordenador passou a palavra à secretária Thays, para realizar a 

leitura dos ofícios: 

Deliberação sobre Ofícios e Demandas 

1. Ofício Smartsampa – aprovado com 7 votos favoráveis e 2 abstenções (Edinaldo e 

Glaucia). 

2. Ofício SMADS – aprovado por unanimidade. 
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3. Ofício TeIA – aprovado por unanimidade. 

4. Documento de Imigrante – aprovado por unanimidade, com esclarecimento sobre 

as dificuldades enfrentadas por Gremilda. 

5. Ofício Educação Ambiental, em conjunto com o CADES – aprovado por 

unanimidade. 

6. Ofício Conselho Tutelar – aprovado por unanimidade. 

7. Implementação de Escola – Caique fez a leitura do ofício e perguntou a todos se 

concordavam com a proposta para votação. Edinaldo informou que, caso haja 

famílias morando no local, ele se abstém. Kelly esclareceu que, atualmente, há 

apenas um ferro-velho no terreno. Caique questionou sobre a modalidade de ensino 

(Ensino Médio, Fundamental e Infantil). Este ofício será novamente lido na próxima 

semana. 

 

Registro de manifestações e posicionamentos: 

Ao finalizar, Caique pediu desculpas, esclarecendo que não será silenciado e que pretende 

acionar o Ministério Público (MP) em caso de novos desrespeitos. Foi autorizado que 

Caique seguisse com a leitura dos ofícios.  

1 – Foi autorizada a continuidade da leitura dos ofícios por Caique, com ciência do 

coordenador e sem objeções dos demais presentes. 

 

2 - Caique pede perdão a todos por ter se exaltado, com destaque ao Edi e Glaucia. Ele diz 

sobre o trabalho do CADES, e convida o CPM a participar. Ele diz que também não aceitará 

ser tratado de forma desrespeitosa como ocorreu durante a fala do Caique, e que acionará 

o ministério público em próximo desrespeito independe da função.  Durante a exposição das 

alterações do ofício referente à escola, Caique questionou qual modalidade de ensino 

deveria ser indicada (Educação Infantil, Ensino Fundamental I, II ou Ensino Médio). Nesse 

momento, foi interrompido, o que gerou discussão acalorada com os membros Edi e 

Glaucia. Diante do ocorrido, Caique informou que deixaria de dar continuidade à edição do 

referido ofício e que outro titular poderia assumir a tarefa. Foi afirmado que um suplente não 

poderia questionar titulares, posição que Caique contestou, registrando tratar-se de dúvida 

legítima para melhor elaboração do documento. Reconheceu ainda ter elevado o tom de 

voz, em resposta ao tom elevado previamente dirigido a ele. 

3 – Caique pediu desculpas a todos os presentes, incluindo munícipes, conselheiros e 

representantes da Subprefeitura, em especial aos membros Edi e Glaucia, caso tenham se 

sentido ofendidos. Ressaltou que não é de seu perfil se exaltar e destacou o trabalho 

desenvolvido pelo CADES, convidando o Conselho Participativo Municipal a participar. 

Declarou também que se sentiu desrespeitado durante a reunião e que não aceitará ser 

tratado de forma desrespeitosa em futuras ocasiões, informando que, caso isso se repita, 
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acionará o Ministério Público. Comunicou ainda que não fará queixa formal em relação a 

este episódio. 

4 – Em resposta às falas posteriores de Edi e Glaucia, Caique registrou que ambos lhe 

atribuíram declarações que não proferiu, acusando-o de ter feito “ameaças”. Caique 

contestou tal interpretação e destacou que o registro da reunião comprova que em nenhum 

momento utilizou esse termo. Reiterou que apenas mencionou o direito de qualquer 

munícipe acionar o Ministério Público caso se sinta desrespeitado em espaço público, o que 

não caracteriza ameaça. 

 

 

Em seguida, Caique pediu perdão a todos por ter se exaltado, com destaque a Edinaldo e 

Glaucia. Ele comentou sobre o trabalho do CADES e convidou o Conselho Participativo 

Municipal (CPM) a participar. Ressaltou que não aceitará ser tratado de forma 

desrespeitosa, como ocorreu durante sua fala, e que acionará o Ministério Público em caso 

de qualquer desrespeito futuro, independentemente da função do autor. 

Vilma manifestou-se, informando que também se sentiu desrespeitada. 

Glaucia afirmou que não aceita desculpas, considerando que houve desrespeito e que seus 

direitos já foram violados. Ela relatou ter se sentido ameaçada pelo tom de voz de Caique, 

que se levantou e confrontou-a de forma agressiva. 

João Lucas e Willian, em relação à escola, declararam que não são contra a construção, 

mas entendem que, caso haja famílias morando no local, votarão contra. Caso a escola seja 

direcionada para o endereço indicado, posicionam-se favoravelmente. 

Kelly reforçou a importância de respeitar o direito de fala de todos os participantes e 

solicitou que o vídeo sobre a aprovação das escolas fosse divulgado nas redes sociais. 

Edinaldo comentou que se sentiu ameaçado durante a fala de Kelly. 

Francisca deixou claro que não é contra a construção da escola. 

Edinaldo comentou sobre o projeto, ressaltando a situação da rua, que apresenta 

moradias, e informou que não concorda com as desculpas apresentadas por Caique. 

 

Ao final, Edinaldo e Glaucia informaram que a justificativa apresentada sobre a ausência 

se deveu à participação em uma reunião da própria associação. Cinco pessoas votaram a 

favor das deliberações. 

5 votos favoráveis: Juliano, Francisca, Gremilda, Willian e João. 
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2 votos contrários: Thays e Kelly. 

 

Observações – Fala após análise de vídeo 

• Aos 58 minutos do vídeo, durante a leitura do ofício “Recicla Tiradentes”, a 

secretária Taís pergunta se a secretária adjunta conseguiria abrir outro notebook 

para auxiliar na elaboração da ata. A secretária adjunta, com dificuldade em 

informática, estava redigindo a ata por escrito. 

• O conselheiro Edinaldo pergunta em qual endereço fica o terreno para possível 

indicação da escola. A conselheira Kelly informa que fica na Cachoeira de Paulo 

Afonso. 

• A 1 hora e 2 minutos, a secretária pergunta novamente à secretária adjunta se 

consegue abrir um segundo notebook para a execução da ata. A secretária adjunta 

e o adjunto encontram dificuldades em abrir o notebook e acessar o sistema do 

conselho. 

• O conselheiro Caique pergunta ao colegiado se não haveria problema em ele 

auxiliar a secretária, lendo e digitando os ofícios, enquanto ela digitava a ata no 

outro notebook. 

• Nenhum conselheiro se manifestou contra. 

• Novamente, o conselheiro Edinaldo pergunta onde fica o terreno da UBS Jardim 

Vitória. 

• A secretária pede que o conselho mantenha o foco nas devidas deliberações do 

ofício. 

• O conselheiro suplente Caique digita o ofício e pergunta ao conselho qual o tipo de 

ensino e qual o público-alvo deveriam ser indicados no documento. 

• O conselheiro Edinaldo pede para que Caique respeite o conselho, afirmando que 

ele estava tendo mais tempo de fala do que o próprio colegiado (visto que precisava 

perguntar e falar para realizar a digitação). Ressalta ainda que o coordenador e a 

secretária, em momento algum, consultaram o conselho sobre alguém assumir o 

lugar da secretária adjunta. 

• O coordenador e a secretária responderam que a situação foi comunicada a todos 

os conselheiros, e que não houve manifestação de alguém interessado em assumir 

a função de digitar os ofícios. Assim, Caique continuou perguntando ao conselho 

qual tipo de ensino e público-alvo deveria ser incluído no documento. 

• O conselheiro Edinaldo manifestou discordância quanto à permanência de Caique 

digitando o ofício. 

• O conselheiro suplente Caique, convidado a digitar o ofício, afirmou sentir-se 

ofendido com as falas do conselheiro Edinaldo e recusou-se a concluir a tarefa. 

Declarou ainda que, em uma próxima situação em que se sentisse coagido ou 

ofendido em qualquer conselho, elaboraria um documento a ser encaminhado ao 

Ministério Público, afirmando que não aceitaria descaso. 
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• A conselheira Kelly manifestou interesse em obter posse do vídeo para divulgar à 

população que solicitou o pedido, mencionando que alguns conselheiros se 

abstiveram na votação, e propôs que a discussão do ofício referente à escola fosse 

retomada em próxima reunião. 

 

 

DEMANDA RESPONSÁVEL 

Enviar ofício para a SMAR Sampa Enviado 

Enviar ofício para ampliação do CREAS  Enviado 
Enviado 

 

Enviar ofício para TEA Enviado 
 

• Agremilda – Proposta 651: Aprovada com 6 
votos. Será encaminhada por ofício. 

 

Enviado 
 

• Kelly – Proposta 414: ofício e trabalhar junto com 

CADES 

 

Enviado 
 

Enviar ofício para construção 731 -conselho Tutelar III Enviado 
 

Enviar ofício para centro TEA junto com conselheiro da 
Saúde Kelly e Juliano  

Enviado 
 

Enviar oficio proposta 410   

Oficio para linha ônibus   

• Val – Proposta 848: Será enviada por ofício. 

 

 

• Tatiana – Proposta 778 (ampliação do CRAS): 

Será enviada por ofício. 

•  

Enviado 
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.  

DESCRIÇÃO DE TÓPICOS COMPLEMENTARES (CASO NECESSÁRIO): 
 

 

 

AÇÕES E PAUTA PARA A PRÓXIMA REUNIÃO: 

 

N
º 

DEMANDA RESPONSÁVEL 

1 Oficio nº08  

2   

3   

4   

5   

6   

7   

   

   

   

   

 
Em anexo lista de Presença 
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Próxima reunião: 30 de outubro 2025 às 19h. 

 
Ata elaborada por Thays Cristina dos Santos Soares 

 

 

 


